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Актуальність та постановка проблеми. Сьогодні системи штучного 

інтелекту відкривають нові можливості для викладання та навчання у вищій освіті 

США, але ще не готові повністю замінити викладачів. З іншого боку можна 

стверджувати, що використання штучного інтелекту значно посилює 

продуктивність освітньої діяльності. Масове використання штучного інтелекту 

несе з собою як надзвичайні можливості, так і ризики. Частка використання 

програмованих систем і машин замість людини в світовій практиці, зокрема в 

освіті, промисловості, економіці постійно збільшується через економічну вигоду, 

пандемії, військові конфлікти, природні катаклізми тощо. Така тенденція завдяки 

швидкому розвитку інформаційно-комунікативних технологій та штучного 

інтелекту згодом може призвести до повної заміни людини як викладача. З іншого 

боку великий потенціал таких технологій у вищій освіті за умови правильного 

використання розширює людські здібності та можливості дослідження, 

викладання та навчання. Тому це питання вимагає ретельного аналізу та 

досліджень з академічної точки зору. 

Основні матеріали дослідження. Адміністрації американських 

університетів вже активно використовують системи штучного інтелекту для 

надання адміністративних послуг. Завдяки ним автоматизується велика кількість 

роботи з керування, обробки та розповсюдження інформації. Наприклад, система 

Watson від американської компанії IBM, яка була створена для розуміння питань 

та пошуку відповіді на них, може надавати поради студентам в будь який час [2]. 

Слід додати, що автоматизовані машини можуть стати вигідним способом 

економії бюджету університетів. Завдяки автоматизації роботи з інформацією 

штучний інтелект вже здатний замінити велику кількість адміністративного 

персоналу та асистентів викладачів у вищих навчальних закладах. Але поки такі 

системи не можливо використовувати для більш складних завдань вищої освіти. 

Для штучного інтелекту залишається важким розпізнавання людських емоцій, 

гумору або іронії тощо. Це стає величезним бар‘єром для широкого використання 

рішень штучного інтелекту в навчальному процесі у вищій освіті. 

Роль технологій в навчанні полягає в тому, щоб покращити людське 

мислення та розширити освітній процес, бо освіта є виключно 

людиноцентричною діяльністю, а не рішенням, орієнтованим на технології. Якщо 

не брати це до уваги, з часом освіта стане сукупністю алгоритмів для доставки 

контенту, контролю та оцінювання. Завдання закладів вищої освіти навчити 

майбутніх фахівців працювати з системами штучного інтелекту як інструментом з 

великою кількістю можливостей, що може не тільки використовувати джерела 

інформації, але й керувати ними. Останнє є актуальним питанням для сучасного 

світу, бо мережа Інтернет, яка поєднує величезну кількість інформаційних 

сховищ, має великий вплив на суспільство та безліч медіа інструментів для 

формування суспільної думки. Ці інструменти працюють завдяки алгоритмам, які 

написані програмістами, тому є небезпека того, що той, хто контролює системи 
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штучного інтелекту, може контролювати й суспільну думку. Саме тому 

необхідність досліджень питання штучного інтелекту в освіті є дуже актуальним 

на сьогодні. 

На думку Вільяма Годдарда штучний інтелект може виконувати наступні 

функції у вищій освіті: 

1. автоматизація базових або повторюваних дій – автоматизоване оцінювання 

майже для всіх видів тестування з вибором відповідей і заповнення пропусків; 

2. надання персоналізованих навчальних платформ – зростаюча кількість 

адаптивних навчальних програм, ігор і програмного забезпечення 

використовує штучний інтелект для створення навчального середовища з 

урахуванням індивідуальних потреб здобувача освітніх послуг; 

3. виявлення прогалин і недоліків у навчальній програмі – такі системи, як 

платформа електронного навчання Coursera, можуть сповіщати, якщо велика 

кількість учнів надає неправильну відповідь або має проблеми з певною 

темою; 

4. віртуальні репетитори – системи репетиторства на базі штучного інтелекту; 

5. як канал зворотного зв‘язку для студентів і викладачів – системи штучного 

інтелекту можуть відстежувати прогрес студентів і сповіщати викладачів про 

можливі проблеми. 

6. надання нових способів взаємодії з інформацією – з розвитком та 

впровадженням нових технологій студенти здобувають нові можливості для 

досліджень; 

7. створення нової динаміки з вчителями – оскільки штучний інтелект стає все 

більш інтегрованим у систему освіти, вчителі можуть доповнювати уроки 

різноманітними завданнями з варіативним вирішенням; 

8. зменшення академічного та соціального тиску – створюється середовище, де 

студенти не відчувають тиску, порівнюючи себе зі своїми колегами. 

9. надання нових шляхів для набору, навчання та підтримки – завдяки 

інтелектуальному збору даних система може надавати інформацію та 

рекомендації для покращення життя студентів та роботи навчальних закладів; 

10. доступность навчання – системи штучного інтелекту, програмне забезпечення 

та підтримка в поєднанні з підключенням до Інтернету дозволяють учням 

навчатися з будь-якої точки світу в будь-який час [3]. 

Завдяки штучному інтелекту зараз вдосконалюються інструменти, які щодня 

використовуються в містах і кампусах в усьому світі. Від пошукових систем 

Інтернету, функцій і додатків смартфонів до громадського транспорту та 

побутової техніки. Зараз студенти мають величезну кількість можливостей і 

проблем для навчання та дослідження у вищій освіті. Рішення для взаємодії та 

співпраці людини зі штучним інтелектом вже доступні для викладачів, які можуть 

застосувати їх у навчанні, щоб підвищити рівень залучення учнів та варіативність 

завдань для більш захоплюючого процесу та для підвищення стандартів 

професійної підготовки. 

Складні обчислювальні системи, що використовують алгоритми машинного 

навчання, можуть обслуговувати людей з усіма типами здібностей і певною мірою 

брати участь у людських процесах і складних задачах обробки, які можна 

використовувати під час викладання та навчання. Тому це стимулює таких 

гігантів ІТ-індустрії, як Google та Apple, робити великі інвестиції в проекти зі 

створення нових форм штучного інтелекту. Такий інтерес та інвестиції у штучний 

інтелект незабаром вплинуть на університети, бо велика частка досліджень 

припадає на базу американських закладів вищої освіти. Швидше за все, 
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фінансовий тиск, пов‘язаний із великою кількістю студентів, які зараз здобувають 

вищу освіту, керуючись метою демократизації вищої освіти, і міжнародний 

студентський ринок будуть вагомою силою для розвитку систем штучного 

інтелекту. Окрім цього має місце й політичний заклик скоротити державне 

фінансування університетів, й підвищена популярність масових відкритих он-

лайн курсів. 

Концепція людства та людських можливостей наразі переосмислюються з 

безпрецедентною швидкістю: технологія швидко розширює потенціал 

використання функцій штучного інтелекту для вдосконалення наших навичок і 

здібностей. Прикладом є курс, запропонований професором зі штучного інтелекту 

Ашоком Гоелом, в онлайн-програмі магістра комп‘ютерних наук у 

Технологічному інституті Джорджії у США. Асистент викладача, Джил Уотсон, 

надавала якісну підтримку студентам через мережу Інтернет, за що студенти 

пропонували номінувати її на нагороду. Наприкінці курсу студентам було 

повідомлено, що Джил Уотсон була не реальною людиною, а роботом-вчителем, 

віртуальним помічником вчителя, заснованим на платформі Watson від IBM [4;5]. 

Висновок. Зараз вища освіта США та усього світу робить активні кроки у 

впровадженні можливостей, які відкриває штучний інтелект у викладанні, 

навчанні, організації та управлінні вищою освітою. Персоналізоване навчання за 

допомогою вчителя-бота або «хмарного лектора» можна використовувати для 

змішаних курсів або повністю онлайн-курсів. Технології для створення ботів 

надають багато можливостей для адміністративної частини викладання, 

пов‘язаної, в основному, з доставкою контенту, адміністративним і зворотнім 

зв‘язком і наглядом. Розвиток штучного інтелекту настільки поширений, що 

комп‘ютер може служити персоналізованим репетитором, здатним керувати 

навчанням і залученістю студентів. Це відкриває тривожну можливість побачити 

поверхневий, але прибутковий підхід, коли навчання замінюється 

автоматизованими рішеннями штучного інтелекту. Тому потрібно бути 

обережними у впровадженні штучного інтелекту в систему вищої освіти, бо освіта 

не повинна повністю контролюватися автоматизованими системами. 
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